

sebvér jó a vérhas és mindennemű mérgezés ellen. Az abból készült balsamus antipodagricus igen jó hatású; a gyomorban vagy belekben talált kövek, nevezetesen, ha azok a szarvastehén méhéből vétetnek, igen hatalmas óvszert képeznek a viselős nők mindennemű bajai ellen. — A nemzórészek aszalva és borban élvezve — szerelmes gondolatokat ébresztenek! —

De már most úgy hisszük, ha nem sok, bizonyára elég volt mutatványul az irodalom e neméből, mely az emberi szellem dicsőségét úgy sem igen fogja valami magas polczra segíteni.

### A gyapjunak eladása mosatlan állapotban.

Ezen tárgy újabb időben élénken foglalkodtatja a francia, angol és német gazdák figyelmét (legujabban nálunk is szóba került) és számos értekezésre meg kísérletre szolgáltatott alkalmat. Egyet ez utóbbiak közül legyen szabad itt megemlíteni.

A hohenheimi gazdasági akadémia múlt évben az ottani bastard nyájtól nyert gyapjut mosatlan állapotban a bietigheimi posztógyárnak adta el. Előbb kísérletképen egypár bundát megmostak, mi mellett a gyapju súlya 55—56 százaléki apadást mutatott. Az árra nézve abban egyeztek meg, hogy az említett súlycsökkenés és azon ár legyenek mértékadók, melyet egészen hasonló gyapjuért a legközelebbi gyapjuvásáron egy évvel ezelőtt kapni lehetett. — Kiderült, miszerint az akadémiai gazdaság ezen eljárás mellett nemcsak semmit nem veszített, hanem a mosatási költséget is megtakarította.

Több francia és angol gyár újabban szinte mosatlan gyapjut vásárolt, minthogy azon tapasztalást tették, hogy czélirányos berendezés mellett a gyárilag kezelt tisztátlan gyapjuból nyert zsír stearin-gyártásra, a többi mellékesen nyert anyag pedig hamuszír készítésre fordítható.

Külföldön ezen kérdést különösen a gazdasági egyletek fogták fel és kivált Poroszországban múlt évben igen beható nyomozások és vitatkozások tétettek ezen tárgyban — mely hazai termelőinket is bizonyára igen közelről érdekli, kivált azokat, kik alkalmas viznek hiányában a gyapjut vagy elégtelenül vagy csak aránytalan költséggel moshatják meg.

Hallomás szerint Pesten is volna egy létesítendő nagyobb gyapjumosó intézet tervezetben.

## Állatelet erdeinkben.

### V.

A nap sugarai nagyobb meg nagyobb erőt fejtenek ki; ligetekben és kertekben pompás illatot áraszt a már virágában diszlő rózsza; a szőlő dus virágai jó szüretet ígérnek,\*) míg a rétek virágzó gyermekeit irgalmatlanul kivégzi az éles kasza; de már a nyár első érett gyümölesét is élvezzük — a cseresznye és szamócza nedvdus termései frissítik száraz torkainkat. Az állatelet változatos mozgékonyága tetőpontját elérvén, ismét lassan apadni is kezd. Költözködő madaraink valamennyien már mult hónapban megérkeztek volt, csak néha késik még a haris, ki aztán csak e hó első napjaiban hallatja barczagó kiabálását. A lég szárnyas lakói az élet nagy feladatának megfelelőleg nagyobb részt már fiakkal birnak, míg azok, kik jókor a költéshez láttak, a második költésre készülnek. Az éneklők nagy serege lassan lassan némulni kezd, csak a fái pipiske, a barátka zenér a nád- és sásban lakó énekesek folytatják kellemes dalaikat.

Valamint a madarak ugy az emlősök legnagyobb része is a meglevő ivadékróli gonddal van elfoglalva és nevezetesen a szarvas és az őz, melynek tenyésztés története csak a legujabb időben lett megállapítva, vezetgetik magukkal gyenge fiaikat. Legszebb szarvasunk azonban — a dámvad — csak e hónapban ellik meg. A természetbuvárok azt állítják a dámvadról, hogy valódi hazája a déli, leginkább a földközi tenger körüli vidékek és hogy onnan csak lassanként terjedett el észak felé. Ha az való, akkor már régi időkben jöhetett hozzánk e diszes teremtés, mert a legrégebb irományokban mindenütt a dámvadat mint vadászható állatot főlemlítve találjuk, és mert a germánok sirjaiban és némely földrétegekben is a dámvad csontmaradványait föltalálták. Annyi tény, hogy a dámvad a hideg vidékeket nem kedveli; de azért Európában igen el van terjedve és különösen az angolok diszitik vele vadaskerteiket. Állataink közül egyik sem változtatja annyira színét, mint a dámvad, mely az évszak és kor szerint igen különböző színű. Életmódja tökéletesen a szarvaséval megegyezik, csak hogy inkább szereti a fák kérgét lerágcsálni, mint a szarvas, mi által kártékonyvá válik. Nevezetes továbbá, hogy némelykor mérges növényeket eszik és azokkal magát megmérgezi; egy esetet legalább tudunk, hol egy egész csoport, mérges gombák

\*) Sajnos — május 24-ke óta ez idényre nem mondhatjuk többé! Szerk.

megemésztése következtében meghalálozott. Dámvad valószínűleg annyit jelent, mint a hölgyek vadja (Damen-Hirsch): diszes, csinos termete miatt. Többi vadaink közül különösen kiemelendő még a nyul, mely ez évben már másodszor szülői örömeiben kéjeleg.

Végre ne resteljünk egy rövid pillantást az e hónapban röpkedő lidérezekre is vetni. Az ártatlan kis sz. Jánosbogár ünnepli a házassági örömeiket, s mert éjjel szárnyatlan kedvesét föl nem találná, a hitves pedig férjét nem szemlélné, gyujtott nekik a teremtő potrohukon egy kis lámpást, mely az oktalan embereknél már annyi balhiedelmet szült.

Kriesch.

### A magyar erdészegylet választmányi üléseinek jegyzőkönyvei.

Választmányi ülés 1865. November 12-én.

Jelen voltak: Thieriot A. alelnök; választmányi tagok: Dr Barta Béla, Mack Ede, Smetáczek Ferencz, Zemlicska W., Kasch J. és Brenner Miklós egyleti titkár.

1.

Az 1866-ki bécsi kiállítás tárgyában határoztatik, hogy az egylet tagjainak tudtára adassék, hogy a kiállított tárgyak szállítási begöngyölési és visszavételi költségeit a kiállítók viselik, hogy az egylet részéről kinevezett bizottmány a kiállítást és a kiállított tárgyak rendezését átveszi s egyáltalában a kiállítók érdekeit a legszorgosabban képviselendi, és minthogy kívánatos, hogy a kiállítás által a magyarországi összes erdőségek hű képe adassék, a bizottmány azon erdőbirtokosok érdekeit is képviselendi, kik, habár az egyletnek tagjai nem is volnának, a kiállításban részt venni kívánnak.

Ennek folytán meghagyatik a titkárnak, hogy a választmány ezen határozatát, vonatkozva az előbbi e tárgyban kibocsátott körlevélre, közzé tegye; s hogy továbbá a magyarországi erdőbirtokosokhoz, a bécsi kiállításon való részvétel végett intézendő felszólítást a „Debatte“ és „Pesti Napló“-ba igtattassa.

2.

A titkár bemutatja azon aláirt egyességet, mely Wagner Károlylyal 1866-ra kötötetett.

Azon meghagyással hagyatik helyben, hogy az egyesség egyik példánya Wagner Károlynak megküldessék.

3.

A titkár előterjeszti a nm. m. kir. Helytartótanácsból leérkezett és helyben hagyott ügyrendet.

A titkárnak meghagyatik, ez ügyrend egy hitelesített példányát a nm. Helytartótanácsnak megküldeni, továbbá az egylet tagjai számára azt több példányban kinyomatni.